

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Адуниц Анны Геннадиевны
«Персонифицированный подход к лечению постменопаузального
остеопороза», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности
14.01.01 — Акушерство и гинекология**

Диссертационная работа посвящена актуальной проблеме современной медицины – постменопаузальному остеопорозу. Актуальность базируется на значительной распространенности заболевания, хроническом, прогрессирующем характере остеопороза, суроных отягощениях в виде низкоэнергетических переломов, приводящих к инвалидизации и смертности, недостаточной эффективности лечения.

Все это свидетельствует о необходимости совершенствования лечебно-профилактических мероприятий, разработки и внедрения инновационных методов лечения заболевания. Практикующий врач нуждается в критериях, которые позволяют определять прогноз антирезорптивной терапии постменопаузального остеопороза и составлять длительный индивидуальный план лечения для каждой определенной женщины с постменопаузальным остеопорозом.

В диссертационной работе автор ставит цель улучшить результаты терапии постменопаузального остеопороза путем разработки индивидуальной схемы лечения с учетом генетических особенностей женщин.

Изложенные задачи в полной мере соответствуют цели работы.

Дизайн исследования разработан в соответствии с целью и задачами диссертации. Исследование проводилось в 3 этапа, что дало возможность получить всесторонние сведения по каждой задаче работы.

Автореферат отражает все этапы исследования, содержит необходимое число исходных данных, соответствует предъявляемым требованиям.

Приобретенные и представленные в работе показатели достоверны. Объем проведенных исследований достаточен для обоснованных заключений. Выводы обоснованы, верно изложены, логически вытекают из материалов, приведенных в научной работе, соответствуют поставленным задачам, содержат достаточный уровень новизны и имеют принципиальное научно-практическое значение.

Научная новизна исследования заключается в выполнении на современном уровне комплексного изучения генетических, биохимических, гормональных факторов, маркеров костного метаболизма в динамике лечения женщин с постменопаузальным остеопорозом препаратом ибандроновой кислоты. Это дало возможность расширить представление о патогенетических механизмах болезни и индивидуализировать лечение женщин с обозначенной патологией.

Практической составляющей работы является разработка и реализация индивидуального подхода в лечении пациенток с постменопаузальным остеопорозом, основанного на выделении в ходе исследования генетических предикторов «неответчиков». Предложенная автором схема антирезорбтивной терапии включает внедрение способов насыщения организма витамином D, что в свою очередь позволяет нивелировать значительную разницу в продуктивности лечения в зависимости от полиморфизма rs1544410 гена VDR между обладательницами генотипа GG, AA и AG.

Публикации материалов и результатов диссертационного исследования отражены в достаточном объеме в журналах ДНР, ЛНР и РФ и в полной мере отражают главные аспекты проведенной работы.

Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Исходя из представленных данных, можно сделать вывод, что диссертационная работа Адуңц А. Г. «Персонифицированный подход к лечению постменопаузального остеопороза» является завершенным научным трудом, полностью соответствует требованиям, установленным п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением

Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. № 2–13, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук,
(специальность 14.01.12 – Онкология)
профессор кафедры онкологии
и радиологии им. академика Г. В. Бондаря
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ ВЫСШЕГО
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ДОНЕЦКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ
МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО»



N. V. Куприенко

Согласен на автоматизированную обработку персональных данных.

Подпись д. м. н., профессора Николая Викторовича Куприенко заверяю.



Подпись	_____
ЗАВЕРЯЮ	_____
И.А. Машкова	
Ведущий специалист отдела кадров	
ГОО ВПО ДонНМУ им. М. Горького	

Адрес: 83092, г. Донецк, ул. Полоцкая 2А. Республиканский онкологический центр им. профессора Г. В. Бондаря.

Телефон: (062) 332 70 59; (062) 332-70-64; (062) 316-15-41

E-mail: onkologiya-radiologia@dnmu.ru

Сайт: <https://fipo.dnmu.ru>